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Câu 1: Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật

A. khi vật chuyển động thẳng đều có độ lớn thay đổi.

B. có hướng trùng với hướng chuyển động của vật.

C. có hướng trùng với hướng của gia tốc mà vật thu được.

D. có hướng không trùng với hướng chuyển động của vật.
Câu 2: Đại lượng đặc trưng cho mức quán tính của một vật là

A. lực.
B. vận tốc.
C. khối lượng.
D. trọng lương.
Câu 3: Đối tượng nghiên cứu của Vật lí gồm

A. các dạng vận động của vật chất và năng lượng.

B. Vật chất và năng lượng.

C. Các hiện tượng tự nhiên.

D. Các chuyển động cơ học và năng lượng.
Câu 4: Một vật có khối lượng M, được ném ngang với vận tốc ban đầu v0 ở độ cao h. Bỏ qua sức cản của không khí. Thời gian rơi

A. chỉ phụ thuộc vào M. 
B. chỉ phụ thuộc vào h.

C. phụ thuộc vào M, v0 và h.
D. phụ thuộc vào v0 và h.
Câu 5: Khi đang đi xe đạp trên đường nằm ngang, nếu ta ngừng đạp, xe vẫn tự di chuyển. Đó là nhờ

A. phản lực của mặt đường.
B. trọng lượng của xe.

C. lực ma sát nhỏ.
D. quán tính của xe.
Câu 6: Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng : x = 5 + 60t (km). Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu ?

A. Từ điểm O, với vận tốc 60 km/h.

B. Từ điểm M, cách O là 5 km, với vận tốc 60 km/h.

C. Từ điểm M, cách O là 5 km, với vận tốc 5 km/h. 

D. Từ điểm O, với vận tốc 5km/h. 
Câu 7: Gọi [image: image4.png]


 là giá trị trung bình, ΔA’ là sai số dụng cụ, [image: image5.png]


 là sai số ngẫu nhiên, (A là sai số tuyệt đối. Sai số tỉ đối của phép đo là
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Câu 8: Đồ thị vận tốc – thời gian của một vật chuyển động thẳng ở hình dưới.
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Đô dịch chuyển vật đã đi được sau 30s là:

A. 200 m 
B. 350 m
C. 300 m 
D. 250 m 
Câu 9: Trong công thức tính vận tốc của chuyển động thẳng chậm dần đều : v = v0 + at thì

A. a luôn trái dấu với v.
B. a luôn luôn dương. 

C. v luôn luôn dương. 
D. a luôn cùng dấu với v.
Câu 10: Chọn phát biểu đúng. Trong hệ đơn vị SI, các đại lượng có đơn vị tương ứng là

A. Chiều dài : km (kilomet)
B. Khối lượng : g (gam)

C. Thời gian : s (giây)
D. Nhiệt độ : oC (độ C)
Câu 11: Lực ma sát trượt xuất hiện khi:

A. vật chịu tác dụng của ngoại lực nhưng nó vẫn đứng yên.

B. vật bị biến dạng.

C. vật trượt trên mặt phẳng nghiêng rất nhẵn.

D. vật trượt trên bề mặt nhám của một vật khác.
Câu 12: Ta biết công thức tính lực đẩy Archimedes là
[image: image11.wmf]..
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. Khi một vật nhúng trong một chất lỏng, một phần của vật nằm trong chất lỏng, phần còn lại nằm trong không khí, thì V là thể tích nào? 

A. Thể tích phần nổi của vật.
B. Thể tích phần chìm của vật.

C. Thể tích toàn bộ vật.
D. Thể tích chất lỏng.
Câu 13: Khi nước không chảy, thuyền chuyển động với vận tốc 14 km/h . Nước chảy với tốc độ 2 km/h so với bờ. Khi thuyền đi ngược dòng, vận tốc của thuyền so với bờ ? 

A. 12 km/h. 
B. 16 km/h.
C. 7 km/h. 
D. 28 km/h. 
Câu 14: Viết phương trình quỹ đạo của một vật ném ngang với vận tốc ban đầu là 10m/s. Lấy 
g = 10m/s2.

A. y = 0,1x2.
B. y = 10t + 10t2.
C. y = 10t + 5t2.
D. y = 0,05 x2.
Câu 15: Công thức vận tốc tổng hợp: 

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 16: Việc làm nào sau đây được cho là không an toàn trong phòng thực hành?

A. Rửa tay trước khi ra khỏi phòng thực hành.

B. Đeo găng tay khi lấy hoá chất.

C. Tự ý làm các thí nghiệm.

D. Sử dụng kính bảo vệ mắt khi làm thí nghiệm.
Câu 17: Lực F truyền cho vật khối lượng m1 gia tốc 2 m/s2 truyền cho vật khối lượng m2 gia tốc 6m/s2. Lực F sẽ truyền cho vật khối lượng m = m1 + m2 gia tốc

A. 8 m/s2.
B. 2 m/s2.
C. 1,5 m/s2.
D. 4 m/s2.
Câu 18: Một hành khách ngồi trong xe A, nhìn qua cửa sổ thấy xe B bên cạnh và sân ga đều chuyển động như nhau. Như vậy

A. xe A và xe B chạy ngược chiều.
B. xe A đứng yên, xe B chuyển động.

C. xe A và xe B chạy cùng chiều.
D. xe A chạy, xe B đứng yên.
Câu 19: Các tàu ngầm thường được thiết kế giống với hình dạng của cá heo để

A. giảm thiểu lực cản.
B. tiết kiệm chi phí chế tạo.

C. đẹp mắt.
D. tăng thể tích khoang chứa.
Câu 20: Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một

A. đường tròn.
B. đường thẳng.
C. đường xoáy ốc.
D. nhánh parabol.
Câu 21: Trong các phát biểu dưới đây, phát biểu nào đúng? Chuyển động cơ là: 

A. Sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian.

B. Sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian.

C. Sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. Sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian. 
Câu 22: Hai xe chạy cùng chiều trên một đường thẳng . Xe A có vận tốc là 40km/h và xe B có vận tốc 50km/h. Vận tốc của xe A so với B là:

A. - 10 km/h
B. 90 km/h
C. - 90 km/h
D. 10 km/h
Câu 23: Rơi tự do là một chuyển động 

A. nhanh dần.
B. thẳng đều.

C. chậm dần đều.
D. thẳng nhanh dần đều.
Câu 24: Cặp "lực và phản lực" trong định luật III Niutơn

A. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.

B. tác dụng vào hai vật khác nhau.

C. tác dụng vào cùng một vật.

D. không bằng nhau về độ lớn.
Câu 25: Trường hợp nào sau đây nói đến vận tốc trung bình:

A. Khi ra khỏi nòng súng, vận tốc của viên đạn là 480 m/s.

B. Vận tốc của người đi bộ là 5 km/h.

C. Số chỉ của tốc kế gắn trên xe máy là 56 km/h.

D. Khi đi qua điểm A, vận tốc của vật là 10 m/s.
Câu 26: Từ độ cao 20 m so với mặt đất người ta ném một vật theo phương ngang với vận tốc 15 m/s. Bỏ qua sức cản không khí. Lấy g = 10 m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là 

A. 40 m/s
B. 45 m/s
C. 25 m/s
D. 20 m/s
Câu 27: Phương trình chuyển động của một vật trên một đường thẳng có dạng : x = t2 + 10t + 100 (m, s). Thông tin nào sau đây là đúng ? 

A. Vật chuyển động nhanh dần đều với gia tốc a = 2 m/s2. 

B. Tọa độ của vật lúc t (s) là 100 m. 

C. Vận tốc của vật tại thời điểm t là v = 10 m/s. 

D. Vật chuyển động nhanh dần đều với gia tốc a = 1 m/s2.
Câu 28: Một vật được coi là chất điểm nếu

A. Vật có kích thước rất nhỏ 

B. Vật có kích thước rất nhỏ so với chiều dài quỹ đạo của vật 

C. Vật có khối lượng riêng rất nhỏ

D. Vật có khối lượng rất nhỏ
Câu 29 (1,0 điểm): Lúc 7 giờ, tại hai điểm A và B cách nhau 12m, có hai xe chuyển động cùng hướng từ A đến B , thẳng nhanh dần đều. Xe (1) qua A với vân tốc 6 m/s, với gia tốc 1 m/s2; Xe (2) bắt đầu xuất phát tại B với gia tốc 3m/s2 ( Xe (1) đuổi theo xe (2) ) . Tìm khoảng cách ngắn nhất của hai xe trong quá trình chuyển động.

Câu 30 (1,0 điểm):   Một người đang chơi ở đỉnh tòa nhà cao 20m cầm một vật có khối lượng m ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu là 15 m/s xuống đất, bỏ qua lực cản của không khí. Cho g = 10m/s2. 

a. Tính thời gian rơi của vật. 

b. Khi chạm đất vật cách chỗ ném theo phương ngang một đoan bao nhiêu ? ( Tầm ném xa).

c. Tính vận tốc vật chạm đất.

d. Khi chạm đất, véc tơ vận tốc của vật hợp với phương ngang một góc bao nhiêu độ ? 

Câu 31 (1,0 điểm): Một vật khối lượng 20 kg bắt đầu trượt theo phương ngang nhờ lực kéo 
[image: image16.wmf]F
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 có phương song song với phương ngang và có độ lớn là 35 N. Lực ma sát trượt luôn bằng 20 N. Lấy 
g = 10 m/s2. 

a/ Tính hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng tiếp xúc



b/ Tính gia tốc của vật và vận tốc của vật sau khi kéo vật chuyển động 10 s.
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Phần đáp án câu trắc nghiệm: 
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HƯỚNG DẪN CHẤM TỰ LUẬN 

Câu 29: Lúc 7 giờ, tại hai điểm A và B cách nhau 12m, có hai xe chuyển động cùng hướng từ A đến B , thẳng nhanh dần đều. Xe (1) qua A với vân tốc 6 m/s, với gia tốc 1 m/s2; Xe (2) bắt đầu xuất phát tại B với gia tốc 3m/s2 ( Xe (1)  đuổi theo xe (2 )) . Tìm khoảng cách ngắn nhất của hai xe trong quá trình chuyển động.

· PT chuyển động xe (1) 
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· PT chuyển động xe (2) 
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· Khoảng cách hai xe 
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· Sử dụng máy tính , tìm giá trị nhỏ nhất là 3m…………………………

· Hoặc tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số. ………………………………….………..0,25đ

Câu 30:   Một người đang chơi ở đỉnh tòa nhà cao 20m cầm một vật có khối lượng m ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu là 15 m/s xuống đất,  bỏ qua lực cản của không khí. Cho g = 10m/s2. 

a. Tính thời gian rơi của vật. 

b. Khi chạm đất vật cách chỗ ném theo phương ngang một đoan bao nhiêu ? ( Tầm ném xa).

c. Tính vận tốc vật chạm đất.

d. Khi chạm đất, véc tơ vận tốc của vật hợp với phương ngang một góc bao nhiêu độ ? 

a) t=2(s)…………………………………………………………………………..0,25đ

b) L=30(m) ………………………..……………………………………………..0,25đ

c) v=25 (m/s) ………………………..…….……………………………………..0,25đ

d). 
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Câu 31: (1,0 điểm): Một vật khối lượng 20 kg bắt đầu trượt theo phương ngang nhờ lực kéo 
[image: image23.wmf]F
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 có phương song song với phương ngang và có độ lớn là 35 N. Lực ma sát trượt luôn bằng 20 N. Lấy g = 10 m/s2. 

a/ Tính hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng tiếp xúc

b/ Tính gia tốc của vật và vận tốc của vật sau khi kéo vật chuyển động 10 s.

Câu 31 (1,0 điểm): 

a/ tính hệ số ma sát là 0,1 (0,25-0,25)

b/ Tính a= 0,75 m/s2 ( 0,25);      v = 7,5 m/s (0,25)

LƯU Ý:

· Nếu sai đơn vị , mỗi bài toán trừ tối đa 0,25đ.

· Nếu giải bài toán theo cách khác mà đúng vẫn  cho đủ điểm.
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